

新世纪十年见郑

活以亭题



总编辑评论

十年之治·让历史照亮未来

□石大东

(上接T02版)

“三化两型”目标的确立,正是我们落实科学发展观的具体实践。科学发展观,第一要义是发展,核心是以人为本,基本要求是全面协调可持续,根本方法是统筹兼顾。

“三化两型”目标的确立,同时还是省委“四个重在”要求在郑州的具体实践。

“四个重在”源自科学发展观。重在持续,重在提升,重在统筹,重在为民,既相互独立,又互为条件、相辅相成,是一个有机统一的整体。持续是科学发展的基本要求,提升是在持续基础上的不断超越,统筹是实现持续发展、全面提升的重要方法,为民是一切发展的根本目的。

坚持“三化”城市发展战略,即是重在持续;坚持发展“两型”城市,意为重在提升;下好中原崛起一盘棋,归于重在统筹;造福郑

州百姓,落脚重在为民。

“三化两型”目标确立,郑州,胸有成竹地走向新的起跑线。

郑州是个有伟大理想的城市,在这一宏大理想基础上,从来不乏充分的想象力、执着的激情和勤奋的创造力。因此,我们超常规发展,不断实现“弯道超速”。新世纪十年来,郑州持续跨越式发展,成就斐然有目共睹。

我们从先行者那里继承了很多,我们已经创造了属于郑州的图腾,我们必定将更多的财富传递给后来者。

郑州在面向未来时,需要继承,更需要根据思路的调整和时代变化不断坚持和持续创新。

持续决定繁荣,创新决定活力,担当决

定成败,思路决定出路。

“善于识别与把握时机是极为重要的。在一切大事业上,人在开始做事前要像千眼神那样察视时机,而在进行时要像千手神那样抓住时机。”培根的论断启迪我们前行。

我们立志改善郑州的软硬件环境,保传统抓创新。以科学发展观为指导,以“四个重在”为标准,以“三化两型”为目标,用我们坚实的两条腿走路,坚定信心,一路走到底。

回顾过去,我们豪情满怀;瞻望未来,郑州更有信心!

借用一代伟人毛泽东的话,用作本系列大型政经特刊报道的收束。同时,让历史照亮未来,也是对未来郑州的昭示:“坚冰已经打破,航线已经开通,道路已经指明。我们的目的一定要达到,我们的目的的一定能够达到!”



刘予平 图

编后

今天,十个特刊《新世纪十年见郑》大型系列政经报道终于画上了一个圆满的句号。

从今年元月份由市委常委、宣传部长丁世显同志酝酿、策划组织实施此次报道至今,已历时近半年;

从春节前至今,《郑州晚报》具体布置此次报道任务至今,已历时5个月;

从今年4月26日此次报道之一的《决策篇》到今天《展望篇》的见报,连续报道已历时近一个月。

可以这样说,这十大系列特刊无论是领导参与的深度、重视的程度,数据和资料的真实度,还是报道的规模、持续的时间、投入的力量,都是《郑州晚报》历史上前所未有的。

我们的记者克服采访困难,在很短的时间里,拿出了上百篇有分量的稿件;我们的编辑,不辞辛苦,挑灯夜战,反复修改,为这系列特刊的真实公正和理性思辨提供了必要的保证。

市委常委、宣传部长丁世显同志是本次系列报道的总策划、总监审。在报道策划、写作过程中,丁部长十多次到报社对每位记者和编辑进行详细指导,对每篇文章、每个版面认真审读、修改、把关并最终签发,保证了本次报道具有足够的高度、深度、辩证和客观。

本系列特刊见报以来的一个月时间里,好评纷至沓来。其中,河南省委宣传部专门用了一期《河南新闻阅评》点评《郑州晚报》的《新世纪十年见郑》特刊,标题用上了“浓墨重彩、振奋人心”这样的字眼。阅评指出:当21世纪走过第一个十年之际,《郑州晚报》从4月26日起,连续推出大型政经系列报道《新世纪十年见郑》,以10个系列特刊的宏大规模,全面梳理郑州十年建设突飞猛进的脉络,深刻总结郑州十年发展既快又好的经验,为郑州迈入“十二五”继续发力进行强大的舆论助推,气势夺人,社会效果强烈;阅评认为:本系列报道视角宏观、每个篇章内容翔实,“既有高度,又有章法,富于思辨色彩和理性力量,令人鼓舞,令人信服……在历史的节点上推出这样的拳头产品,对激励全市人民乘势而上,对郑州的未来发展必将产生积极有力的影响”。

感谢北大光华管理学院、中山大学、河南省社会科学院、郑州大学、河南农业大学等单位的专家学者,为我们的报道所作的精彩独到的点评。

感谢全国政协常委、北大光华管理学院名誉院长、著名经济学家厉以宁教授为本系列报道题写了总题“新世纪十年见郑”,并亲自为特刊的开篇之作“决策篇·郑在崛起”撰文《发展郑州,重在提升优势》,为郑州下一步的发展提出了三点宝贵的建议;感谢北大光华管理学院院长、著名经济学家张维迎教授,为本系列特刊报道的收官之作“展望篇·蓝图绘就”专门接受了本报记者的专访,题为《创新产业搏未来抗危机》。